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МЕРЕЖЕВА ЕКОНОМІКА ЯК ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ  
ЕФЕКТИВНОСТІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ У КОНТЕКСТІ ЕВОЛЮЦІЇ  

ЦИФРОВОГО СУСПІЛЬСТВА ВІД 1G ДО 5G

ВІТАЛІНА, НІКІТЕНКО1

ГЕННАДІЙ, ВАСИЛЬЧУК2
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Анотація
Актуальність дослідження мережевої економіки як чинника підвищення ефективності цифровізації у контек-

сті розвитку цифрового суспільства не викликає сумнівів, так як на наших очах розгортається еволюція мереж 
від 1G до 5G і проникає у багато сфер економіки – розумний дім, розумне місто, розумна фабрика, розумний 
склад, розумне будівництво тощо. Мережі – це, у якомусь розумінні, транспортний засіб, завдяки якому товари, 
послуги та інформація й інновації дістаються з точки А в точку Б. Мета дослідження – виявити еволюцію мере-
жевої економіки як чинника підвищення ефективності цифровізації у контексті еволюції від 1G до 5G. Методо-
логічна основа дослідження визначається комплексом філософських, спеціальних і загальнонаукових методів, 
серед яких слід виділити системну методологію, яка представляє аналіз концепту «мережі» як складного соціаль-
ного та економічного феномена; структурно-функціональний метод, що розкриває структуру феномена мережі 
та його структурні компоненти; Agile-методологію, яка використовує метод SCRUM, спрямований на розв’язання 
та застосування тотального програмного забезпечення та вирішення бізнес-питань Результат дослідження.  
1. Проаналізувано концепт «мережі» як чинника розвитку інформаційної революції. 2. Розкрито еволюцію мереж 
до 5G, що представляє собою технологічну перевагу і ключовий ресурс більшості індустрій цифрового суспіль-
ства. 3. Досліджено напрямки розвитку 5G за основним призначенням та базовими можливостями послуг. 4.Сфор-
мульовано завдання цифрової трансформації платформенних сервісів галузей економіки. 5. Продемонстровано 
використання 5G у контексті розвитку розумного складу, розумного аеропорту, розумного будівництва. Суттєва 
перевага мережевої економіки як чинника підвищення ефективності у контексті еволюції мереж від 1G до 5G, 
сприяє розвитку цифрової економіки, в основі якої розумне виробництво.. Напрями удосконалення мереж – це 
задоволення потреб людини у цифровому суспільстві. Платформенні сервіси дозволяють швидко створювати 
та впроваджувати цінні програми для найрізноманітніших споживачів, вирішуючи базові технічні завдання будь-
якої галузевої цифровізації.

Ключові слова: цифрова трансформація економіки, цифрові технології, ефективність, мережі, ефективність 
цифровізації, 5G.
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Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи 
практичними завданнями

Актуальність дослідження у тому, що мережі 
як феномен глобального розвитку пов’язані 
з важливим підвищенням динамізму та інфор-
маційної ємності життя. Ієрархічний порядок, 
заснований на індивідуальних, монопольних 
рішеннях, розрахований на умови щодо ста-
більного середовища. Зі зростанням динамізму 

та невизначеності, світ частково відступив від 
ієрархії у бік ринково-хаотичних способів адап-
тації: так, індустріальна економіка розвивалася 
переважно через механізм ринкової конкуренції, 
що доповнювався кооперацією. У сучасну епоху 
віртуалізації зв’язків, тобто за наддинамічного 
середовища, світ знову повертається до порядку, 
але зовсім іншого – вищого. Сучасні інноваційні 
мегакластери типу Кремнієвої долини в США 
або ScanBalt BioRegion в Балтійському макроре-
гіоні організовані як розгалужені мережі мереж 
(networks of networks). Успіх Кремнієвої долини 
які просували її розвиток через координацію 
зв’язків, реалізуючи принципи потрійної спі-
ралі. Багатостороннє партнерство університе-
тів, компаній, винахідників, індивідуальних під-
приємців та інших організацій зробили Долину 
світовим центром спочатку інженерної науки, 
розробок у сфері мікроелектроніки, напівпровід-
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ників, комп’ютерів ІКТ (Аппело, 2019).Сьогодні 
тут сформувалася найпотужніша інноваційна 
екосистема, що самоврядується через мережеві 
асоціації різних гравців. Завдяки такому інститу-
ційному устрою Долина успішно залучає іннова-
торів з усього світу (у 2010 р. 30% стартапів були 
створені іммігрантами), що є епіцентром числен-
них венчурних проектів (40% венчурних інвести-
цій США) (Аппело, 2019). Приклад Кремнієвої 
долини засвідчив, як розвиваються розгалужені 
мережі мереж у цифровому суспільстві, для якого 
повинна бути високотехнологічна база, значні 
інвестиції та стабільне середовище.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
з яких започатковано розв’язання даної 
проблеми і на які спираються автори

Бостром Ніка «Суперінтелект. Стратегії 
і небезпеки розвитку розумних машин», Діамандіс 
Пітера & Котлер Стівенса «Майбутнє ближче, ніж 
здається. Як технології змінюють бізнес, промис-
ловість і наше життя», Діксон Патріка «Майбутнє 
(майже) всього. Як зміниться світ протягом 
наступних ста років», Келлі Кевіна «Невідвортне. 
12 технологій, що формують наше майбутнє»,.
Мічіо Кайку «Фізика майбутнього. Як наука 
вплине на долю людства і змінить наше повсяк-
денне життя у ХХ1 сторіччі», О’ Райлі Тіма «Хто 
знає, яким буде майбутнє»; Олтрейд Дагого «Від 
Айнштейна до штучного інтелекту: наука і техно-
логії, що змінили світ», Скіннер Кріса «Людина 
цифрова. Четверта революція в історії людства, 
яка торкнеться кожного», Стайнер Крістофера 
«Тотальна автоматизація. Як комп’ютерні алго-
ритми змінюють життя».

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття

Автори спираються на невирішену раніше час-
тину загальної проблеми, котрій присвячується 
означена стаття, а саме еволюції мереж від 1G 
до 5G. Саме еволюція мереж від 1G до 5G роз-
гортається у нас на очах і вже проникає у багато 
сфер економіки – розумний дім, розумне місто, 
розумна фабрика, розумний склад, розумне будів-
ництво тощо. Загальний напрям дослідження 
пов’язаний із темою дослідження кафедри мене- 
джменту організацій та управління проектами 
Запорізького національного університету, що 
розробляється по лінії Міністерства освіти 
і науки України «Цифрова людина і суспіль-
ство у контексті глобальних викликів» (№ 2/22, 
№ 0122U001432 – 2022–2024 рр.)

Мета та формування цілей статті 
(постановка завдання)

Мета дослідження – виявити еволюцію мереже-
вої економіки як чинника підвищення ефективності 
цифровізації у контексті еволюції від 1G до 5G.

Поставка мети зумовила вирішення наступ-
них дослідницьких завдань:

– проаналізувати концепт «мережі» як чин-
ника розвитку інформаційної революції;

– розкрито еволюцію мереж до 5G як техно-
логічної переваги і ключового ресурсу більшості 
індустрій цифрового суспільства;

– дослідити напрямки розвитку 5G за осно-
вним призначенням та базовими можливостями 
послуг;

– сформульовано завдання цифрової транс-
формації платформенних сервісів галузей 
економіки;

– продемонструвати використання 5G 
у контексті розвитку розумного складу, розум-
ного аеропорту, розумного будівництва.

Предмет дослідження – мережева економіка 
як чинник підвищення ефективності цифровізації.

Об’єкт дослідження – еволюція платформ 
від 1G до 5G та їх вплив на розвиток цифрового 
виробництва.

Методологічна основа дослідження визна-
чається комплексом філософських, спеціальних 
і загальнонаукових методів, серед яких слід виді-
лити системну методологію, яка представляє аналіз 
концепту «мережі» як складного соціального та еко-
номічного феномена; структурно-функціональний 
метод, що розкриває структуру феномена мережі 
та його структурні компоненти; Agile-методологію, 
яка використовує метод SCRUM, спрямований на 
розв’язання та застосування тотального програм-
ного забезпечення та вирішення бізнес-питань. 
Загальнофілософськими методами виступають такі 
методи як аналіз і синтез, узагальнення, систем-
ності, структурованості, порівняльного аналізу.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

1. Мережі як чинник розвитку інформацій-
ної революції

Мережі – це, у якомусь розумінні, транспорт-
ний засіб, завдяки якому товари, послуги та інфор-
мація й інновації дістаються з точки А в точку 
Б. Найбільша мережа світу зараз – інтернет. 
У 2020 році ним користувалися близько чверті 
населення Землі, тобто 1,9 млрд людей, – гово-
рить Пітер Діаманді і Стівен Котлер (Діамандіс 

Мережева економіка як чинник підвищення ефективності цифровізації у контексті еволюції…
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& Котлер, 2021). У 2017 році цифра сягнула 
3,8 млрд людей – а це половина населення планети. 
Із мінімальними витратами й максимальною 
швидкістю до глобальної павутини приєдуться 
ще 4,3 млрд людей. Економіка великих даних 
пов’язана з екпоненціональним розвитком інфор-
мації (BIG DATA), так як в умовах інформаційної 
революції обчислення відбуваються з цифрами, що 
переходять у трильйони доларів (Нікітенко, 2021).

Коли йдеться про еволюцію мереж, ми постійно 
чуємо про 3, 4 або 5G, а це означає genera-
tion, тобто покоління. У 1949 році, коли почали 
з’являтися перші телефонні мережі, ми мали 
0G, то була фаза дезорієнтації. Знадобилося аж 
40років, щоб ми таки отримали 1G у вигляді пер-
ших стільникових телефонів, відбувся перехід до 
фази дестабілізації. У 1990-ті роки, приблизно 
тоді, коли на арену вийшов інтернет, світ поба-
чив 2G, аде це покоління не затрималося надовго. 
Через 10 років 3G ознаменувало нову еру, адже 
вартість користування цією технологією почала 
стрімко падати – аж на 35% щороку (О’ Райлі, 
2018). У 2010 році смартфони, мобільний бан-
кінг та електронна комерція плавно підвели нас 
до 4G, але у 2019 році за справу візьметься 5G, 
даючи нам фантастичний і швидкий зв’язок прак-
тично за безцінь. А стільки швидкі мережі 5G. 
Наприклад, щоб завантажити фільм у хорошій 
якості, гаджету з 3G потрібно 45 хвилин, а з 4G – 
21 секунд, а з 5G – ще менше. Еволюція мереж 
стільникового зв’язку йде четвертий десяток 
років, відкриваючи нові можливості для бізнесу. 
Спочатку розвиток стільникових мереж зміню-
вало саму телекомунікаційну галузь, потім, з роз-
ширенням можливостей передачі даних та масо-
вим поширенням мобільного інтернету моделі 
виробництва та споживання проникли у інші 
галузі, формуючи нову економіку (Аль-Халілі, 
2018).

Мережі 1G і 2G поступово потіснили дротову 
телефонію, 3G і 4G, зробивши доступ в інтернет 
мобільним, радикально вплинули на індустрії, 
що повністю базуються на інтернеті. 5G підні-
мають планку індустріальних можливостей, що 
поширюють «цифру» на всі без винятку галузі 
та підприємства. Насамперед тому, що дозволя-
ють одночасно швидко і гнучко підключати без-
ліч цифрових пристроїв, передавати з високою 
швидкістю величезні масиви даних від датчиків 
до потужних серверів та використовувати вироб-
ничі дані в реальному часі (Бріньолфссон, & 
Макафі, 2016).

2. Розвиток 5G як технологічної переваги 
і ключового ресурсу більшості індустрій циф-
рового суспільства

З приходом 5G мобільний зв’язок – вже не тех-
нологічна перевага, а базова потреба, ключовий 
ресурс більшості індустрій. З повсюдною циф-
ровізацією, впровадженням ІКТ в основні біз-
нес-системи останнє покоління мереж стільни-
кового зв’язку впливає на всі виробничі процеси, 
галузі, економіку в цілому, змінюючи їх швидко 
та кардинально. Технології та сервіси 5G стають 
фундаментом цифрової трансформації, інфра-
структурною та технологічною основою нових 
бізнес-моделей та галузевих сценаріїв розвитку 
(Крістіан, & Гріффітс, 2020).

Для досягнення швидкого та всеосяжного 
ефекту цифровізації економіки потрібно розви-
вати інфраструктуру 5G, вчитися використовувати 
їїу створенні послуг та додатків для широкого 
кола організацій, окремих галузей та їх сегмен-
тів. На початок широкого поширення 5G у світі 
вже випробувані різні провідні та бездротові 
рішення оптимізації та автоматизації виробництв. 
Слід переосмислити та вивести на новий рівень 
галузеві технології, забезпечивши велику гнуч-
кість, економічність, швидкість впровадження 
нових сервісів та бізнес-моделей. Еволюція 
мереж стільникового зв’язку йде четвертий деся-
ток років, відкриваючи всі нові можливості для 
бізнесу. Спочатку розвиток стільникових мереж 
змінював саму телекомунікаційну галузь, потім, 
з розширенням можливостей передачі даних 
та масовим поширенням мобільного інтернету 
нові моделі виробництва та споживання про-
никли в інші галузі, формуючи нову економіку 
(Бостром, 2020).

Мережі 1G та 2G поступово потіснили про-
відну телефонію, 3G та 4G, зробивши доступ 
в інтернет мобільним, радикально вплинули на 
індустрії, що базуються на інтернеті. 5G підні-
мають планку індустріальних можливостей, що 
поширюють «цифру» на всі без винятку галузі 
та підприємства. Насамперед тому, що дозволя-
ють одночасно швидко і гнучко підключати безліч 
цифрових пристроїв, передавати з високоякісною 
швидкістю величезні масиви даних від датчиків 
до потужних серверів та використовувати вироб-
ничі дані у реальному часі. (Кайку, 2017).

З приходом 5G мобільний зв’язок – вже не 
технологічна перевага, а основна потреба, клю-
човий ресурс більшості індустрій. З місцевою 
цифровізацією, впровадженням ІКТ в основні  
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бізнес-системи останнє покоління мереж стіль-
никового зв’язку впливає на всі виробництва, 
процеси, галузі, економіку в цілому, змінюючи 
їх швидко та кардинально. Технології та сервіси 
5G стають фундаментом цифрової трансформа-
ції, інфраструктурною та технологічною основою 
нових бізнес-моделей та галузевих сценаріїв роз-
витку (Вебб, 2020).

3. Напрямки розвитку 5G за основним  
призначенням та базовими можливостями 
послуг

За основним призначенням та базовими мож-
ливостями послуг 5G діляться на три великі 
напрямки:

1) Надширокосмуговий мобільний зв’язок  
(enhanced Mobile Broadband, eMBB) з високою 
швидкістю передачі даних (0,5 Гбіт/с – у 100 разів 
вище, ніж у мережах 4G), орієнтований на послуги 
приватного користувача: доступ до мульти-
медіа, інтерактивних послуг, об’ємних даних 
(Воронкова, Никитенко, Андрюкайтене, & 
Олексенко, 2021).

2) Наднадійний міжмашинний зв’язок з низь-
кими затримками (Ultra-Reliable Low Latency 
Communication, URLLC), до якого пред’являються 
підвищені та жорсткі вимоги щодо швидкості, 
затримки сигналу, пропускної спроможності 
та часу готовності сервісу (менше 5 мс – у 8 разів 
нижче, ніж у мережах 4G) і яка орієнтована на 
корпоративний та державний сектори, наприклад, 
бездротове управління виробничими процесами, 
автоматичне розподілення навантаження в розум-
них електромережах, інтегровані системи безпеки 
на транспорті (Voronkova, Nikitenko, Oleksenko, 
Cherep, Andriukaitiene, & Briki, 2021).

3) Масштабний (масовий) міжмашинний 
зв’язок (Massive Machine-Type Communications, 
mMTC) для підключення великої кількості 
пристроїв (300 тис. од. на одній базовій стан-
ції – у 100 разів більше, ніж у мережах 4G), що 
зазвичай передають відносно невеликий обсяг 
даних і не надто чутливі до затримки сигналу. 
Для подібних систем важливі доступність мережі 
та низька вартість кінцевих пристроїв (найчас-
тіше сенсорів і датчиків), тривалий час їх роботи 
від батарей без підзарядки. Незважаючи на почат-
кову спеціалізацію та фокус застосування, всі три 
базові сервіси 5G, навіть орієнтований переважно 
на послуги приватним абонентам eMBB, у різно-
манітних поєднаннях застосовуються для органі-
зації систем та додатків у різних галузевих вер-
тикалях та сегментах зі специфічними умовами, 

завданнями та вимогами (Мартін, 2021). У цьому 
полягає ще одна перевага 5G: це гнучка про-
грамована платформа послуг. Потужне хмарне 
обчислювальне ядро   сотової мережі п’ятого поко-
ління, розгорнуте на користь корпоративного 
користувача, точно відповідно до запиту кон-
кретного споживача узгодить його технологічні 
потреби з необхідними базовими можливостями 
5G з охоплення (покриття), затримки сигналу, 
пропускної спроможності (абонентської ємності 
та швидкості) даних), синхронізації, надійності 
та безпеки (Воронкова, & Нікітенко, 2021).

Високий рівень інформаційної безпеки закла-
дено в 5G на рівні стандартів та архітектури як 
за рахунок застосування спеціальних протоколів, 
так і рішень на рівні ядра мережі, всіх її вузлів 
та в хмарній інфраструктурі. У своїх базових 
функціональних можливостях 5G – мережевий 
фундамент платформних сервісів. Для більшості 
перспективних індустріальних сервісів потрібні 
можливості саме 5G, оскільки вони дозволяють 
масово і оперативно підключати цифрові при-
строї, забезпечувати їх гнучке конфігурування 
та синхронну роботу з мінімальними затримками 
(Кевін, 2018).

5G – перша і поки що єдина технологія, яка 
дозволяє гнучко комбінувати платформні сер-
віси на єдиній технологічній основі, позбавляє 
корпоративного споживача необхідності буду-
вати власну мережеву інфраструктуру. Ці якості 
роблять 5G основою масштабованих сервісів, що 
істотно скорочує час їх розробки та впровадження 
в різні галузі економіки. Експерти впевнені, що 
найближчим десятиліттям завдяки комбінації 
багатьох затребуваних технологічних переваг 
5G замінять або доповнять більшість провідних 
та бездротових мережевих технологій у будь-якій 
галузевій автоматизації (Олтрейд, 2021).

4. Завдання цифрової трансформації плат-
форменних сервісів галузей економіки

Завдання цифрової трансформації галузей еко-
номіки передбачають упровадження інновацій, 
що підвищують ефективність конкретної індустрії 
чи бізнес-процесу. Використання платформних 
сервісів дозволяє розробникам та інтеграторам 
концентруватися на рішенні унікальних завдань 
замовників без залучення спеціальних технічних 
компетенцій при галузевих запровадженнях. По 
суті, платформні послуги – це рішення, що авто-
матизують створення та функціонування кінце-
вих цифрових сервісів. Платформи володіють 
набором інструментів і можливостями, істотно 

Мережева економіка як чинник підвищення ефективності цифровізації у контексті еволюції…
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спрощуючи завданнями розробки та інтеграції 
продуктів. За допомогою цифрових платформ, 
можна створювати та керувати продуктами 
без необхідності залучення додаткових ресур-
сів, наприклад, часу, грошей або компетенцій 
та суттєво прискорювати процеси впровадження, 
забезпечуючи високу якість кінцевих продуктів 
(Олексенко, 2013).

Платформенні сервіси дозволяють розробни-
кам галузевих рішень швидко створювати та впро-
ваджувати цінні програми для найрізноманітніших 
споживачів, вирішуючи типові, але базові технічні 
завдання будь-якої галузевої цифровізації, такі як, 
наприклад, збір та зберігання даних, управління 
пристроями, програмними модулями, бібліоте-
ками та інтерфейсами. 5G проектувалися саме для 
роботи з платформенними цифровими сервісами: 
їх архітектура та дизайн створювалися так,щоб 
можна було гнучко керувати мережевими ресур-
сами, легко інтегрувати з іншими мережевими 
технологіями (Wi-Fi, LPWAN та ін.), створювати 
рішення з граничними, периферійними обчислен-
нями та в цілому забезпепечувати кращу якість 
цифрових послуг. Сукупністю платформенних 
сервісів та 5G у кожній окремій галузі, різних її 
сегментах набагато легше реалізовувати прикладні 
цифрові сценарії розвитку (Олексенко, 2017).

У результаті сформовано список галузей 
з найбільшим потенціалом ефективності впрова-
дження 5G:

1) сільське господарство;
2) промисловість;
3) охорона здоров’я;
4) видобуток корисних копалин;
5) водопостачання та електроенергетика;
6) будівництво;
7) торгівля;
8) транспортування та зберігання;
9) громадська безпека;
10) культура та дозвілля;
11) міське господарство (Воронкова, Бугайчук, &  

Нікітенко, 2021).
5. Розумний склад
Приведемо деякі приклади впровадження 5G. 

Розумний склад. Концентрація населення в міс-
тах – урбанізація життя людей, розвиток інтер-
нет-торгівлі різко збільшили обсяги товарів, що 
пересилаються і зберігаються, площі складів, 
потужності всієї інфраструктури оперативної 
доставки товарів підвищеного попиту. Зі зрос-
танням і ускладненням складського господар-
ства гостроактуальною стала його оптимізація 

та міграція до розумного складу – технологічному 
комплексу, що дозволяє виробникам, торговцям 
та операторам максимально ефективно, швидко 
та в автоматичному режимі вирішувати будь-які 
завдання логістики (О’Ніл, 2020).

Процеси та об’єкти автоматизації тут нероз-
ривно пов’язані з логістичним інструмента-
рієм. Для ефективного управління складськими 
процесами, оптимізації процедур приймання, 
розміщення, зберігання, обробки та відванта-
ження товарів на сховищах різного типу широке 
поширення отримали системи WMS (Warehouse 
Management Systems). Отримуючи та оперативно 
обробляючи дані від різних технологічних бло-
ків, WMS керують роботою складської техніки 
та персоналу, контролюють переміщення ван-
тажів та вантажної техніки, планують завдання 
з урахуванням поточної обстановки. Але реалі-
зація складних WMS на базі технологій бездро-
тового зв’язку попередніх поколінь не забезпечує 
необхідний рівень автоматизації (Скіннер, 2020).

Поширення 5G значно спрощує побудову 
та роботу WMS, підвищує їх ефективність. 5G 
дозволяє підключити та відстежувати прак-
тично необмежену кількість палет з товарами на 
складі, забезпечити точну локалізацію, навігацію 
та синхронізацію автоматизованих підйомників 
та візків, головне – підтримує повну роботиза-
цію техніки та гнучкість будь-яких процесів на 
основі потужної хмарної обчислювальної інфра-
структури та високошвидкісних каналів зв’язку. 
5G кардинально розширює можливості відео-
аналітики для розпізнавання дрібних товарів 
та вантажів, дозволяючи впровадити їх повністю 
автономну обробку. 5G реалізує масу додаткових 
функцій, наприклад, визначити розподіл вільних 
місць/воріт розвантаження/навантаження для 
автоматичної вказівки робонавантажувачам кра-
щих маршрутів (Стайнер, 2018).

Отримані чи очікувані вигоди:
1) оптимізація роботи складу та складських 

приміщень;
2) точна інформація про місцезнаходження 

товару на складі;
3) підвищення швидкості формування замов-

лень та відвантаження продукції до 50%;
4) підвищення точності комплектації замов-

лень, зниження витрат; потокова інвентаризація 
без зупинки складу;

5) скорочення трудовитрат;
6) ефективне керування товаром з обмеженим 

терміном придатності (Гемел & Заніні, 2021). 
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Один із найбільших майданчиків інтернет-торгівлі 
в Китаї – JD.com – розпочав експлуатацію розум-
ного, логістичного парку на околицях Пекіна. На 
базі 5G на всіх складах компанії впроваджено моні-
торинг всіх палет та товарів у режимі реального 
часу. Система автоматично відстежує переміщення 
та видає сигнали про некоректне транспортування. 
Автоматичний диспетчер спрямовує вантажівки 
до найближчим вільним воротам, відстежує пра-
вильне завантаження палет. Мережа супермаркетів 
Ocado (Велика Британія), що пропонує доставку 
замовлень додому, ввела в експлуатацію розумний 
роботизований склад; найбільш популярні плат-
формні сервіси; відстеження персоналу та місць 
розміщення товарів на складі; автоматичну комп-
лектацію замовлення та переміщення вантажів; 
сортування та відстеження вантажів на базі віде-
оаналітики за складом (Формування сучасних кон-
цепцій менеджменту, 2021).

6. Розумний аеропорт
Авіаперевезення – найшвидший і найбільш 

витратний вид транспортних послуг, так як вклю-
чає дорогі експлуатацію та обслуговування, 
обслугновування авіалайнерів, їх зльотів та поса-
док, складні регламенти організації руху вантажів, 
пасажирів та багажу, прикордонний та митний 
контроль, багаторівневі системи безпеки, ство-
рення та обслуговування інфраструктури аеро-
порту. Мінімізація часу обслуговування, підви-
щення якості та безпеки, зниження Витрат на 
обслуговування в кожній з операцій – найважли-
віше завдання на авіатранспорті (Управління ста-
лим розвитком промислового підприємства, 2021).

Перевага використання мереж 5G в авіапе-
ревезеннях – їх широта охоплення, універсаль-
ність, легкість поєднання багатьох різнорідних 
складних систем. Розумний аеропорт автоматизує 
роботу всіх служб управління наземним та пові-
тряним транспортом, забезпечуючи диспетчери-
зацію, моніторинг та контроль руху повітряних 
суден та спецтехніки у режимі онлайн, робо-
тизоване навантаження/розвантаження, спектр 
сервісів для пасажирів – кіоски самообслугову-
вання, електронну реєстрацію, навігаційні маяки 
на власному багажі. Для підвищення комфорту 
та безпеки в аеропортах з 5G просто організувати 
повсюдне відеоспостереження та автоматичний 
аналіз відеопотоків, розпізнавання особистості, 
виявлення залишеного багажу. Отримані чи очі-
кувані вигоди:

1) оптимізація графіка вильотів та скорочення 
затримок;

2) підвищення пропускної спроможності 
аеропорту;

3) скорочення та ліквідація черг при реєстра-
ції на рейс;

4) зниження помилок при видачі багажу 
та ризику його втрати;

5) зростання задоволеності пасажирів; підви-
щення рівня безпеки. (Флорида, 2018).

Розглянутий в огляді досвід використання 
платформних сервісів для цифрової трансфор-
мації галузей на базі 5G показує, що у біль-
шості випадків ринок їх застосування зроста-
тиме у десятки відсотків відразу після початку 
впровадження та збереження цього темпу міні-
мум на найближчі 3-5 років (Кайку, 2017). Але  
головне – зростання показників підприємств, 
галузей та економіки загалом. З поширенням 
5G в галузевих проектах з’являється все більше 
реальних прикладів підвищення виробничої ефек-
тивності та швидкості впровадження нових біз-
нес-рішень. Сценарії застосування 5G, конкретні 
приклади реальної практики галузевих лідерів 
використання 5G покликані зацікавити та надих-
нути вітчизняні підприємства, операторів та роз-
робників, допомогти їм реалізувати подібні проекти 
на основі даної технологічної платформи. З тією 
ж метою незабаром ми випустимо огляд заходів, 
способів та моделей організації інституційної під-
тримки підприємств, розробки рішень та послуг 
для галузевих потреб, здатних різко підвищити 
ефективність з допомогою 5G. (Форд, 2016).

7. Розумне будівництво
Застосування маси датчиків, сенсорів, систем 

відеоспостереження, моніторинг процесів будів-
ництва, що відбувається практично автоматично 
на основі цифрових моделей об’єктів і процесів, 
покликане значно підвищити їх технологічний 
рівень, швидкість і безпеку, забезпечити повний 
контроль витрачання ресурсів. Необхідні складові: 
високошвидкісна віртуальна мережа 5G для пере-
дачі даних на майданчику; моніторинг становища 
персоналу та будівельної техніки; Моніторинг 
всіх будівельних робіт; моніторинг навколиш-
нього середовища, сигналізація про перевищення 
допустимих показників шуму, запилення, інших 
видів забруднення; предиктивне прогнозування 
позаштатних ситуацій на об’єкті; предиктивне 
прогнозування витрати будматеріалів, автомати-
зоване забезпечення своєчасної їх доставки, що 
виключає простої; контроль переміщення тех-
ніки на майданчику, автоматизована прокладка 
оптимальних маршрутів;контроль напрацювання 
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мотогодин та витрачання ПММ; зниження рівня 
розкрадань будматеріалів та ресурсів (Діксон, 
2021). Перехід до 5G вирішує два завдання, непо-
сильні для попередніх поколінь зв’язку: різко 
знизивши затримку сигналу, дозволяє проводити 
моніторинг онлайн; інтегрувавши хмарний ЦОД 
в ядро   мережі – обходитися без фізичних серверів 
на майданчиках. Отримані чи очікувані вигоди: 
1) підвищення продуктивність праці; 2) зниження 
тимчасових витрат від простоїв техніки та відсут-
ності матеріалів; 3) підвищення рівня контролю 
за витратами будівельних матеріалів та ПММ;  
4) підвищення рівня безпеки будівельних робіт; 
5) зниження ризику невдоволення жителів сусід-
ніх територій погіршеням екологічної обстановки 
(Швабс, 2019)

Висновки з дослідження і перспективи 
подальших розвідок у цьому напрямі

Для досягнення швидкого та всеосяжного 
ефекту цифровізації економіки потрібно розвивати 
інфраструктуру 5G, вчитися використовувати її 
у створенні послуг та додатків для широкого кола 
організацій, окремих галузей та його сегментів. 

У нашому огляді різноманіття послуг та сервісів 
структуроване від базових можливостей 5G до 
платформних сервісів, від них – до кінцевих сце-
наріїв їх використання, сервісів та додатків для 
конкретних галузей та підприємств. На початок 
широкого поширення 5G у світі вже випробувані 
різні провідні та бездротові рішення оптимізації 
та автоматизації виробництв. 5G дозволяє пере-
осмислити та вивести на новий рівень галузеві 
технології, забезпечивши велику гнучкість, еко-
номічність, швидкість впровадження нових сер-
вісів та бізнес-моделей у традиційних індустріях. 
Суттєва перевага мережевої економіки як чинника 
підвищення ефективності у контексті еволюції 
мереж від 1G до 5G, сприяє розвитку цифрової еко-
номіки, в основі якої – розумна фабрика, розумний 
склад, розумне будівництво тощо. Напрями удос-
коналення мереж – це задоволення потреб людини 
у цифровому суспільстві. Платформенні сервіси 
дозволяють швидко створювати та впроваджувати 
цінні програми для найрізноманітніших спожива-
чів, вирішуючи базові технічні завдання будь-якої 
галузевої цифровізації.
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NETWORK ECONOMY AS A FACTOR OF INCREASING THE EFFICIENCY OF DIGITALIZATION 
IN THE CONTEXT OF DIGITAL SOCIETY DEVELOPMENT FROM 1G TO 5G

Abstract
The relevance of the study of network economy as a factor of improving the efficiency of digitalization in the context 

of digital society is beyond doubt, as we can see the evolution of networks from 1G to 5G and penetrates many areas 
of the economy – smart home, smart city, smart factory, smart warehouse, smart construction, etc. Networks are, in a sense, 
the means of transporting goods, services and information and innovation from point A to point B. The aim of the study 
is to identify the evolution of the network economy as a factor of improving the efficiency of digitization in the context 
of 1G to 5G. The methodological basis of the study is determined by a set of philosophical, special and general scientific 
methods, including systemic methodology, which represents the analysis of the concept of "network" as a complex 
social and economic phenomenon; structural-functional method that reveals the structure of the network phenomenon 
and its structural components; Agile-methodology that uses the SCRUM method, aimed at solving and applying total 
software and solving business issues. The result of the study. 1. The concept of "network" as a factor in the development 
of the information revolution is analyzed. 2. The evolution of networks up to 5G is revealed, which is a technological 
advantage and a key resource of most digital society industries. 3. The directions of 5G development according to the main 
purpose and basic possibilities of services are investigated. 4. The task of digital transformation of platform services 
of branches of economy is formulated. 5. The use of 5G in the context of the development of smart staff, smart airport, 
smart construction is demonstrated. The significant advantage of the network economy as a factor of improving efficiency 
in the context of the evolution of networks from 1G to 5G, contributes to the development of the digital economy, which is 
based on a smart factory, smart warehouse, smart construction etc. Areas of improvement of networks are the satisfaction 
of human needs in the digital society. Platform services allow us to create quickly and implement valuable programs for 
a variety of consumers, solving the basic technical problems of any industry digitization.

Keywords: digital economy transformation, digital technologies, efficiency, networks, digitization efficiency, 5G.
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